

9项交管业务实施“延期办”

全媒体记者 王佳丽

本报讯 12月以来,我省受新冠疫情影响,导致部分群众无法按期办理交管业务。为全力做好疫情防控期间交管服务工作,切实保障群众利益,省公安厅交通管理局决定对9项交管业务实施“延期办”。记者从市公安局交警大队了解到,义乌交管业务也同步延期。

据了解,“延期办”的交管业务包括机动车业务与驾驶人业务两方面。其中,“延期办”的机动车业务包括延长机动车强制报废期,即对在2022年12月1日至2023年3月31日期间,因三个检验周期未检验达到强制报废标准的机动车,强

制报废期统一延期至2023年5月31日。期间,机动车通过安全技术检验并取得检验合格标志的,恢复正常状态。

延长机动车保留原号牌有效期,即对办理机动车迁出、共同所有人变更、转让登记、注销登记等业务后,原号牌号码保留期在2022年12月1日至2023年3月31日期间的,统一延期至2023年5月31日。

延长互联网预选号牌有效期,即对互联网预选机动车号牌有效期在2022年12月1日至2023年3月31日期间的,统一延期至2023年5月31日。

延长临时号牌有效期,即对在2022

年12月26日至2023年3月31日期间办理机动车登记上牌、补换领号牌、换发新能源号牌、号牌互换的,因号牌制作原因,可核发有效期不超过三十日的临时行驶车号牌。

“延期办”的驾驶人业务包括延迟驾驶证注销日期,即对在2022年12月1日至2023年3月31日期间,驾驶证逾期达到3年的,统一延期至2023年5月31日注销。期间,驾驶人通过科目一考试的,驾驶证恢复正常状态。

延长驾驶证逾期换证办理期限,即对在2022年12月1日至2023年3月31日期间,驾驶证逾期达到1年的,统一延长逾期换证办理期限至2023年5月31

日。期间,可直接办理换证,无需参加科目一考试。

延长学习驾驶证明有效期,即对学习驾驶证明有效期止在2022年12月1日至2023年3月31日期间的,统一延期至2023年5月31日。

推行驾驶证换证容缺办,即允许申请人空缺身体条件证明(70周岁以上的含三力测试)办理期满换证业务,相关身体条件证明(70周岁以上的含三力测试)可在2023年5月31日前补交。

延长驾驶证审验期限,即对驾驶证需在2022年12月1日至2023年3月31日期间审验的,统一延期至2023年5月31日。

义乌年夜饭预订火热

全媒体记者 杨歌

本报讯 随着兔年春节的临近,很多家庭开始着手准备除夕夜最重要的事——年夜饭。12月28日,记者走访我市餐饮市场发现,不少餐厅都打出了“年夜饭火热预订中”的广告,价格从几百元至几千元不等。

在银都华悦酒店,记者了解到,有许多市民打电话来预订年夜饭。“最近我每天都能接到不少市民的订餐电话,询问最多的就是价格和菜品。”酒店餐饮部有关负责人告诉记者,由于近期疫情防控政策优化调整,离明年春节还有不到一个月的时间,一些此前犹豫的市市民对年夜饭的安排也下了最后的决心,年夜饭预订正式进入高峰期。“目前酒店内所有包厢均已预订,只有大厅还有少量余位。”

据悉,银都华悦酒店的菜系以杭帮菜、粤菜、本地菜为主,但年夜饭会根据客户需求进行调整,持续优化菜

单。为了给顾客带来不一样的新年体验,酒店还精心准备了唱八仙、送财神、糖年糕等一系列丰富多彩的活动。“过年嘛,就是图个团圆、热闹,我们希望以这样的方式,让顾客在酒店也能体会到家的感觉。”该负责人说。

虽然今年的年夜饭预订情况颇为火爆,但也有不少市民对堂食年夜饭持观望态度。对此,银都华悦酒店还特别推出了“年夜饭上门服务”。市民可以提前预约厨师和服务员进行上门服务,足不出户就可以享受一顿丰盛的年夜饭大餐。

除了环境优雅舒适,菜品精致高档的星级酒店外,一些价格亲民,菜品“接地气”的餐饮门店同样备受消费者青睐。“我们的年夜饭包厢差不多也订满了,每天上门来确认年夜饭当天菜品的顾客很多。”据“鸡毛换糖”长春店厨师长介绍,他们的年夜饭分为8个套餐,价格在888至3988元不等,其中2000元左右的套餐最受欢迎。

雷霆出击 安“薪”过年 义乌法院开展涉民生案件专项执行行动

全媒体记者 陈洋波

本报讯 为切实解决好群众急难愁盼问题,让农民工安“薪”过年,连日来,义乌法院组织开展“我为群众办实事·欠薪案件专项执行”行动。本次行动还邀请纪检监察人员参与见证执行。截至目前,共执行完毕案件74件,执行到位金额233.9万元。

“法官,我们酒店现在马上支付拖欠的工资,能不能不贴这个通知书,会影响我们做生意的。”当执行干警到达义乌某酒店张贴敦促履行通知书时,该酒店负责人立刻转变原来的强硬态

度,来了个戏剧性“变脸”。原来,该酒店拖欠田某工资共6000余元,因拒不支付被申请强制执行。执行过程中,该酒店一拖再拖。在多次耐心释法要求其履行无果后,执行干警前往该酒店张贴敦促履行义务通知书。酒店担心该通知书影响招工和生意,当场支付了所欠工资。

同样情况的,还有与人有装修合同纠纷的杨某。去年,张某与杨某因装修合同纠纷诉至法院。经审理,法院判决杨某支付张某工资款合计3.6万元,因杨某未履行,案件进入强制执行程序。执行干警数次与被执行人沟通,但被执

行人始终不履行且态度恶劣。执行干警遂告知如果不履行将对其进行拘留,杨某立即说:“别抓我,我有钱,能支付!”最终,杨某当场付清所欠工资及利息。因其拒不履行的行为,法院对杨某作出罚款1000元的处罚。

在执行过程中,义乌法院始终秉承实事求是、人性执法的工作准则。徐某与某健身公司产生劳动工资纠纷,健身公司需支付徐某工资4.17万元。执行过程中,被执行人解释:“不是我不想付他们工资,我的设备都被查封了,无法经营。”考虑到企业经营困难的实际,执行干警组织双方调解,由健

身公司实际负责人陈某某支付员工部分工资。法院采取“活封”的措施,让其继续经营,维持履行能力,待生意好转后继续支付剩余部分。

为巩固根治欠薪成果,义乌法院还对追索劳动报酬等涉民生案件的执行,开辟了绿色通道,采取优先立案、优先查控、优先执行的方式,力求以最快速度将劳动者的“纸上权利”兑换成“真金白银”。据统计,2022年以来,义乌法院共开展欠薪案件集中执行6次,执结1115件,执行到位2250.33万元,有力维护了劳动者合法权益,切实增强人民群众的司法获得感。

我市发生多起涉疫物资诈骗案

全媒体记者 陈洋波

本报讯 近日,义乌警方接到多起以卖抗原检测试剂、消毒酒精等防疫物资为名实施诈骗的警情,群众损失较大。

12月20日,市民强某通过微信群结识一名发布售卖抗原检测试剂信息的人员,对方告知可通过其名下医药公司名义购买,强某信以为真,付款后却一直未收到货,损失数十万元。12月21日,市民王某报警称:其通过微信群结识一名售卖消毒枪人员,付款后,对方却以没有货

源、配件不足等为由迟迟不发货,共计损失数十万元。12月21日,市民徐某报警称:其在网上联系到一名销售酒精消毒液人员,转账付款后,对方却迟迟未发货且失联,损失数十万元。

警方表示,上述案件均已立案侦查。对于涉疫诈骗犯罪,公安机关将严厉打击。请广大市民注意警惕不法分子借机实施诈骗行为,在购买口罩、额温枪等防护用品时,务必通过正规渠道购买。一旦发现被骗,请第一时间拨打110报警或到就近公安机关报案。

警银联手 成功劝阻一起网络诈骗

全媒体记者 陈洋波

本报讯 近日,兴业银行义乌分行营业部联合义乌警方,成功堵截了一起利用网络平台高收益理财骗取资金的风险事件,有效避免了客户资金损失。

事发当日,该行营业部收到客户来电,表示希望工作人员能够指导其使用网银给某个人账户转账。由于该客户是网点的常客,该行工作人员遂开启音视频开展线上指导,当向客户了解其汇款用途时,客户明显反应异常并拒绝透露该笔资金用途,并对该行工作人员的多次确认不予回应。

基于谨慎考虑,该行工作人员在征得上级负责人同意后,暂停了业务办理,通过案例风险提示后,客户才告知原委:客户收到一条“某理财网年底正在开展‘零风险,高收益’理财回馈活动”的短信,一年保底收益有15%,这让他很心动,故点击短信链接进入该理财网站。之所以一直回避银行工作人员的提问,是受到网站在线客服所谓“该产品额度有限、只针对优质客户购买”等思想蛊惑。在发觉受骗后,客户停止转账交易,避免了资金损失。随后,工作人员将此事汇报给了警方,民警对客户进行了回访和反诈宣传教育。

临近年关,义乌警方提醒广大市民朋友,在日常生活中要牢记“三不一多”,即未知来电不轻信、未知链接不点击、个人信息不透露、转账汇款多核实,绷紧反诈神经,树牢安全意识,守住钱袋子。

全媒体记者 林晓燕

本报讯 “请问是车牌浙G***DR的车主吗?”12月26日,执法队员在金融商务区日常巡查时发现草坪上停着一辆商务车,便通过车上留着的电话号码联系车主。

15分钟后,车主楼先生赶到现场。“过来这边办点事,刚好没停车位,看着旁边的草地上挺空的,就直接开上去停车了。”楼先生向执法队员解释。在进行一番教育后,执法队员对其做出相应的行政处罚。

福田街道金融商务区车流量较大,因停车位紧张,一些驾驶员为图方便随意把车辆停放在人行道上。有的甚至将车辆驶上绿化带,致使绿化带部分草皮遭碾压,另外车轮带出的泥土也会造成

周边路面污染。连日来,市执法局福田大队集中力量对金融商务区周边人行道违停车辆开展整治,已办理6起在绿地上行驶停放车辆案件。

根据《金华市城市绿化条例》的相关规定,禁止以下包括在绿地内行驶停放车辆、野炊烧烤、饲养家禽等破坏城市绿化及其设施的行为。违反条例规定的,依法由执法部门责令停止侵权行为并恢复原状,同时可处100元以上1000元以下罚款的行政处罚。

“一般来说,经过现场勘察并拍照取证后,执法队员会对违停车辆进行温馨提示和劝离,随后根据相关法规对车主作出罚款300元的行政处罚。”福田大队相关负责人表示,处罚不是目的,希望广大市民文明出行,规范停车。

峥嵘岁月七十载 砥砺前行新征程

市妇幼保健院迎来建院70周年

全媒体记者 何欣 文/图

2022年,是义乌市妇幼保健院建院70周年,一代代妇保人始终直面挑战、砥砺前行,一路革故鼎新,向着“让妇女儿童更健康,让家庭更幸福”而行。

70载,亦青春!从当年绣湖湖畔清门成立的县妇幼保健院,到如今全省首家县市级三级甲等妇幼保健院,市妇保院在“国考”中创造了不斐的成绩:首次全国249家三级妇幼保健机构绩效考核排名位列第46,等级为A+;2021年全国二级公立医院绩效考核位列妇产院区(含妇幼保健院)第44。

市妇幼保健院以妇产科、儿科为专科特色,集医疗、保健、计生指导、教学、科研于一体,成为浙江省定点儿童康复机构、浙江省儿童早期发展示范基地、上海交通大学乳腺疾病诊治中心义乌分中心、义乌市产前诊断(筛查)中心、义乌市高危妊娠管理中心,先后获得全国爱婴医院、全国PAC优质服务医院、全国医药卫生系统创先争优先进集体、浙江省文明单位、浙江省平安医院、浙江省健康促进医院、浙江省卫生健康系统“院科两优 德医双强”公立医院、金华市清廉医院示范单位等荣誉称号。



市妇幼保健院外景

近年来,医院坚持“以人为本”,走专科化发展道路。先后开展了宫颈口可见胎足的胎儿横位外倒转术、羊膜腔穿刺术产前诊断、腹腔镜下宫颈根治术、腹腔镜下前哨淋巴结活检术、经自然腔道单孔腹腔镜手术、NO吸入治疗新生儿持续性肺动脉高压等新技术。其中,胸腔镜下肺囊腺瘤摘取术、先天性食道闭锁修复术、先天性骶尾部畸胎瘤胎儿产时手术为浙中率先开展。

在2022年前三季度浙江省三级医院质量绩效评价中,市妇幼保健院排名

全省妇幼保健院第5,医院的出院人次、综合CMI指数、RW≥2例数、三四级手术亦排名全省第5。妇产科与儿科病种位居全省三级妇幼保健院前列,其中顺产位列第5,重度子痫位列第6,前置胎盘位列第9,新生儿呼吸窘迫综合征位列第4,小儿肺炎位列第6。儿科DRGs组数达181组,CMI值达0.8574。重点病种新生儿呼吸窘迫综合征和小儿肺炎在全省三级医院排名分别位列第4和第6。

2020年9月28日,义乌市人民政府与浙大儿院签订共建浙大儿院义乌院区(义乌市儿童医院),打造浙江省儿童

区域医疗中心。2020年11月以来,浙大儿院采用“1+9+X”模式下派医疗专家团队,保证两院一体化、同质化推进,为浙中地区百姓带来了实实在在的优质医疗资源。浙大儿院义乌院区在儿童医疗管理、临床诊治、科研教学等方面都取得了长足的进步。儿科门诊进一步细分,逐步增开睡眠门诊、脱敏门诊、消化专科门诊、肾内专科门诊、神经专科门诊、早产儿随访门诊等亚专科门诊。2021年,儿童医疗和保健总门诊量达到50.5万人次,其中小儿外科开展各类手术1710例,微创手术305例,三四级手

绿化带上停车,罚!

全媒体记者 林晓燕

本报讯 “请问是车牌浙G***DR的车主吗?”12月26日,执法队员在金融商务区日常巡查时发现草坪上停着一辆商务车,便通过车上留着的电话号码联系车主。

15分钟后,车主楼先生赶到现场。“过来这边办点事,刚好没停车位,看着旁边的草地上挺空的,就直接开上去停车了。”楼先生向执法队员解释。在进行一番教育后,执法队员对其做出相应的行政处罚。

福田街道金融商务区车流量较大,因停车位紧张,一些驾驶员为图方便随意把车辆停放在人行道上。有的甚至将车辆驶上绿化带,致使绿化带部分草皮遭碾压,另外车轮带出的泥土也会造成

周边路面污染。连日来,市执法局福田大队集中力量对金融商务区周边人行道违停车辆开展整治,已办理6起在绿地上行驶停放车辆案件。

根据《金华市城市绿化条例》的相关规定,禁止以下包括在绿地内行驶停放车辆、野炊烧烤、饲养家禽等破坏城市绿化及其设施的行为。违反条例规定的,依法由执法部门责令停止侵权行为并恢复原状,同时可处100元以上1000元以下罚款的行政处罚。

“一般来说,经过现场勘察并拍照取证后,执法队员会对违停车辆进行温馨提示和劝离,随后根据相关法规对车主作出罚款300元的行政处罚。”福田大队相关负责人表示,处罚不是目的,希望广大市民文明出行,规范停车。

元旦假期晴雨相间

天气早知道

全媒体记者 陈健贤

昨日,义乌山区的雪景图片在朋友圈被不少网友转发。记者从气象部门获悉,截至昨日下午2时,我市部分山区出现积雪,其中积雪较深的有:上溪镇大草坪9厘米,大陈镇大畈村6厘米,北山村5厘米,苏溪镇山顶村5厘米,赤岸镇鱼曹头村2厘米,慈溪村2厘米。今天起,江南的雨雪天气落幕了。近在眼前的元旦假期晴雨相间,准备出门的小伙伴记得做好保暖和防护。

与前两年在“家门口”跨年不同,今年元旦不少人周边游、跨省游的打算。今年元旦假期(2022年12月31日至

2023年1月2日),我国各地天气如何?对此,中国天气网推出2023元旦假期天气地图。元旦假期期间,将有一股跨年冷空气影响我国,届时,东北、华北等地气温将下降4℃至6℃,部分地区降幅可达8℃以上,东北大部、内蒙古、西北大部地区最高气温普遍不足0℃,可谓是天寒地冻,部分地区还可能伴有4级以上偏北风,风寒效应明显。在南方地区,云南大部、贵州大部、四川盆地到重庆、湖北、安徽大部、湖南大部、江西北部、浙江北部、江苏南部以及上海等地,元旦假期期间或有雨水来扰。其中,四川盆地到重庆、贵州北部一带阴雨天气比较频繁,几乎贯穿假期全程;长江下游沿线以及江淮等地假期前半段以晴或多云天气为主,假期末尾或有雨水落下;华南南部等地天气晴朗,且最高气温普遍在20℃以上,温暖舒适,适宜出行。

出门记得做好防护

留在义乌度假也是不错的选择。气象台预计,未来几天总体云系较多。其中,1月1日至3日,受弱冷空气影响,我市有分散性弱降水天气,好在对外影响不大。从气温来看,周末两天昼夜温差较大,最低气温只有1~3℃,但最高气温有12~14℃。因此,早出晚归的小伙伴记得做好保暖措施。

在此还要提醒一下有出游计划的市民,

除了要关注当地的天气预报外,也要做好防护保障安全。最好通过权威渠道提前了解目的地的疫情情况、交通情况、旅游景区开放情况、门票预约措施,合理规划旅游线路和时间。出游过程中一定要做好个人防护,并准备必要的常用药品,掌握自身健康状况,出现发热、干咳、乏力、咽痛或其他不适症状时,建议停止游览,症状加重时应及时就医。

具体天气预报:

12月30日(星期五)	白天阴天,夜里阴转多云	温度2~8℃
12月31日(星期六)	多云	温度1~12℃
1月1日(星期日)	白天多云,夜里多云转阴,局部有小雨	温度3~14℃
1月2日(星期一)	阴天,部分地区有小雨	温度6~9℃
1月3日(星期二)	阴天,局部有小雨	温度6~9℃
1月4日(星期三)	阴到多云	温度6~14℃
1月5日(星期四)	多云	温度6~16℃